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POSLÁNÍ STŘEDISKA 

Pomáháme dětem a mladým lidem zdravě rozvíjet jejich zájmy, vědomosti, 

dovednosti a přátelské vztahy na základě křesťanských hodnot a předcházíme tím 

jejich bezcílnému působení na ulici. 

 "VYTVÁŘÍME PROSTŘEDÍ, KTERÉ JE OTEVŘENÉ, BEZPEČNÉ A FINANČNĚ 

DOSTUPNÉ VŠEM“

Církevní středisko volného času sv. Jana Boska v Havířově se více jak 20 let 

systematicky věnuje práci s dětmi a mládeží z Havířova a okolí. Do každodenních 

zájmových kroužků k nám dochází především děti ze sociálně slabších rodin. 

Nabízíme kvalitní zázemí a různorodé aktivity pro účastníky od 2 do 26 let. Svoji 

nabídku jsme postupně rozšířili o aktivity pro dospělé klienty a seniory.  

V současné době jsme největším poskytovatelem volnočasových aktivit  

v Havířově. Velkým úspěchem našeho střediska je postupné rozšíření poboček do 

všech částí města Havířova. V každé z pěti poboček nabízíme účastníkům 

možnost rozvíjet své vědomosti, dovednosti a zájmy prostřednictvím 

neformálního vzdělávání. Pro děti, žáky a studenty realizujeme tábory, výlety, 

zážitkové programy a nabízí soubor zájmových aktivit zaměřených na sport, 

umění, tanec, přírodu, estetično a další aktivity v oblasti osobnostního rozvoje. 

Tyto aktivity nabízíme za symbolický poplatek 50,-/rok. 

PERSONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ: 
 

Ředitel: Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC 
Zástupce ředitele: Mgr. Anna Palowská 

 
Přímé pedagogické činnosti se věnovalo 13 pedagogů volného času. Technický 
a ekonomický provoz 4 samostatných budov, zahrady a hřišť obstarávalo  
5 pracovníků technického oddělení a údržby, 3 pracovníci THP, 2 vrátní. 
Pedagogická činnost, pomoc při realizaci projektů, zajištění úprav a rekonstrukcí 
budov byla zabezpečena 36 externisty z řad studentů i dospělých. 
 

PRACOVIŠTĚ:
pobočka Město, Haškova 1 
pobočka Šumbark, Lomená 9 

            klub Maják, B. Němcové 3a 
            klub Valdocco, Lomená 9  

klub Přístav, ZŠ Kpt. Jasioka 



PO VZORU ZAKLADATELE SALESIÁNŮ SV. JANA BOSKA JE CENTREM 

PEDAGOGICKÉ PŮSOBNOSTI V NAŠEM STŘEDISKU OTEVŘENÝ KLUB  

PRO DĚTI A MLÁDEŽ - ORATOŘ 

Je to  prostor, ve kterém probíhá každodenní volnočasový program za 
přítomnosti pedagoga volného času. Oratoř je ZÁKLADNA pro přihlášené děti od 
6 do 14 let. Každé dítě může přijít a odejít kdykoliv během otevírací doby. Aktivity 
si každý vybírá sám a podílí se na jejich průběhu. Nikdo není nucen k tomu, co 
sám nechce dělat.  

Nabízíme dětem spoustu možností vyžití  v hernách i venkovních prostorech. 
Tento školní rok naše oratoře a otevřené kluby navštěvovalo  

1009 přihlášených klientů z řad dětí a mládeže. 
 

 

 

 

 

 

 

 

MINIMÁLNÍ PREVENTIVNÍ PROGRAM 

- výchova dětí a mládeže ke zdravému životnímu stylu a k rozvoji zdravé 
osobnosti 
- výchova dětí a mládeže k osvojení pozitivního sociálního chování a rozvoje 
osobnosti 
- výchova dětí a mládeže vedoucí k odmítání šikany, záškoláctví, gamblerství 
- rozvoj osobnosti dětí a mládeže vedoucí k odmítání závislostí, rasismu, 
xenofobie a dalších jevů, které souvisí s otázkou přijímání kulturní a etnické 
odlišnosti 
- rozvoj dovedností a znalostí dětí a mládeže vedoucích k odmítání projevů násilí, 
vandalismu, kriminálního chování, rizikových projevů sebepoškozování, 
porušování zákona a dalších sociálně patologických jevů. 



STŘEDISKO MĚSTO 
 
Provoz střediska začínal denně od 15.00 hodin ORATOŘÍ, kde se scházely děti, 
které nenavštěvují žádný zájmový úvar. Kromě toho jsme dětem i dospělým 
nabídli 36 zájmových útvarů, pod vedením 5 interních a 7 externích pedagogů  
a 3 dobrovolníků, praktikantů z místních škol i ze zahraničí - letos naše děti 
obohatily o svůj jazyk a kulturu dvě praktikantky z Německa. Zájmové útvary byly 
rozděleny do 6 oblastí, a to sportovní, taneční, výtvarné, rukodělné, počítačové  
a estetické.   
Celkový počet přihlášených dětí v 36 zájmových útvarech byl 500, v oratoři 280.  

Během podzimních, jarních a letních prázdnin se konalo ve městě 
 celkem 9 příměstských táborů a soustředění. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Během celého roku fungovalo od 14.00 do 15.00 hodin doučování, kde si děti 
mohly napsat úkoly nebo se doučit látku, která jim dělala problém. V rámci 
spolupráce k nám každý týden docházejí žáci praktické školy do svého klubového 
dne nejen pro handicapované. Spolupracujeme rovněž s okolními školami.  
V rámci programů pro školy jim nabízíme zajímavá témata, jako např. Den české 
státnosti, Cyril a Metoděj, vánoční a velikonoční svátky v křesťanské tradici a jiné. 
V rámci dne dobrovolníků k nám přišly pomáhat s předvánoční výzdobou 
pracovnice z Arcelor Mittalu. Pro veřejnost jsme zorganizovali adventní dílničky  
a velikonoční dílničky, které jsou již tradicí naší pobočky. Pravidelně se účastníme 
akcí města Havířova (Den Země, Den sociálních služeb, vánoční městečko…) 
Největších úspěchů dosahují naši stolní tenisté v soutěžích SHM v České 
republice i na mezinárodních turnajích - letos např. v Turíně.  



STŘEDISKO  HAVÍŘOV - ŠUMBARK 
 
Nabízíme dětem moderní velkou tělocvičnu, taneční sál, výtvarnou dílnu a velkou 
hernu pro oratoř, do které mohly děti od 15.00 hod každý všední den docházet. 
Oblíbené zájmové útvary byly např. šprtec, florbal, sálová kopaná, taekwondo 
WTF, vybíjená a hry v tělocvičně, chovatelský kroužek, irské tance, mažoretky, 
moderna show dance, PC grafické a výukové programy. Velký zájem je  
o rukodělné kroužky - zejména dřevařské dílny Šikovné ruce a mladý modelář  
i výtvarné aktivity - keramika a výroba šperků. O děti se staralo 9 pedagogů a 11 
externistů a dobrovolníků. 
Oratoř navštěvovalo celkem 332 přihlášených dětí. Kromě toho bylo otevřeno 

přes 56 zájmových útvarů, ve kterých bylo zaregistrováno cca 1216 dětí. 17 
pobytových a příměstských táborů a soustředění se zúčastnilo 341 klientů. 

  
 

 

 

 

 

 

 
 
 
V průběhu školního roku jsme v šumbarské pobočce uspořádali 5 velkých 
florbalových turnajů, 2 turnaje ve stolním tenise v rámci SHM a tradicí se stal 
plně obsazený Vánoční turnaj rodinných dvojic ve stolním tenise. Dále proběhly 
semináře taekwonda s následnou úspěšnou reprezentací jeho účastníků na  
6 celostátních závodech. Mezi dětmi byly také značně oblíbené výlety do Beskyd, 
ZOO a na okolní hrady.  Velkou popularitu též získaly výjezdové turnaje „šprtce“, 
kterých jsme se zúčastnili 7x. Také celky mažoretek, irských tanců a  taneční 
skupiny EM.ES.HA. a Podfuk častokrát úspěšně vystupovaly v Havířově i na 
celostátních soutěžích - Děti Fitness, Děti v akci, Talent Awards, také absolvovaly 
přehlídky a předtančení na plesech. V tomto roce jsme uspořádali taneční 
akademii v tělocvičně na Šumbarku a tradiční přehlídku Miss mažoretka.  
 



KLUB MAJÁK 
 
Klub Maják je otevřen denně od 14.30 pro mladší děti (6 – 12 let) a od 17.30 pro 
starší mládež (13 – 21 let)v sociálně vyloučené oblasti Havířova. V rámci 
spolupráce s okolními školami nabízíme denně od 13.30 hodin doučování. 
Postupně jsme prostor rozšířili o další místnost, aby klub mohl pokrýt rychlý 
nárůst počtu klientů. Od roku 2012 máme v pronájmu od Magistrátu města 
Havířova zahradu u klubu Maják. V tomto roce se nám podařilo v rámci údržby 
proklestit stávající stromy a keře opravit a natřít celý plot, abychom ji mohli 
mnohem více využívat k venkovním aktivitám. Činnost klubu zajišťuje 5 pedagogů 
volného času a 6 externistů a dobrovolníků. 

Do oratoře v klubu Maják se letos přihlásilo 183 dětí a mládeže.  
Nabídli jsme 27 zájmových útvarů a navštěvovalo je celkem 533 klientů.  

O prázdninách proběhlo 10 soustředění a příměstských táborů v počtu 339 dětí. 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
V klubu Maják jsou oblíbené hudební aktivity – drumbeny a taneční aktivity - 
především novinka „Romské tance“, které už stihly několik vystoupení na akcích 
střediska či v Ostravě. Ze sportovních aktivit je to především florbal, fotbal  
a stolní tenis. Během roku se děti zúčastnily také několika výletů do Beskyd, 
romské pouti na Svatý Kopeček nebo na hrad Štramberk. Ve starší věkové 
skupině se vykrystalizovaly dvě romské hudební skupiny Streetboys a Haviřovstar 
čave, které v klubu pravidelně zkoušejí. Děti svými tanečními a hudebními 
vystoupeními reprezentují naše středisko na akademiích a na mnoha akcích 
v Havířově (Děti samy sobě, Dny romské kultury, na ZŠ Školní…) Také sportovní 
zájmové útvary mají své reprezentanty na turnajích ve florbalu, stolním tenise či 
na fotbalových zápasech. 



KLUB VALDOCCO 
 
Klub Valdocco je otevřen pro mládež od 14 let do 26 let, která zde může přijít  
a strávit aktivně svůj volný čas. Prioritou klubového týmu je předávat mladým 
lidem takové hodnoty, postoje a dovednosti, které v životě uplatní. Klub Valdocco 
využívá ke své činnosti posilovnu, relaxační místnost, klubovou místnost  
a tělocvičnu střediska.  Velmi oblíbenými aktivitami mezi starší mládeží jsou 
právě aktivity sportovní - posilovna, workout, crossfit nebo kondičně strečinková 
příprava.  
 

Otevřený klub funguje pro mládež denně od 17.00 hodin a přihlásilo se do něj 
v loňském školním roce 134 klientů. Také v klubu pravidelně fungovalo 15 

zájmových útvarů, které navštěvovalo 299 klientů. 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
V tomto roce se nám podařilo do klubu Valdocco umístit posilovnu a obnovit její 
materiálové vybavení. Posilovna je využívána denně na 100%.  
V rámci programu Mládež v akci byla v klubu vybudována relaxační místnost -
čajovna „Teaden“. Tato místnost se stala klidovou zónou klubu k poslechu hudby, 
relaxaci u dobrého čaje a množství deskových her. Zde také probíhala neformální 
setkávání mládeže, herní večery. 
Nadále pokračovaly osvědčené sportovní aktivity florbal a fotbal, míčové hry  
v tělocvičně a taneční podložky.  Kromě pravidelných aktivit jsme pořádali turnaje 
ve florbale, fotbálku a výjezdy na sportovní akce (hokejové zápasy klubu AZ 
Havířov). 



KLUB PŘÍSTAV  
 
Již dva roky funguje s velkým úspěchem klub Přístav, který se nachází v sociálně 
vyloučené lokalitě Prostřední Suchá - obývané především romskou komunitou. 
Přístav nalezl, díky vstřícnosti paní ředitelky ZŠ Kpt. Jasioka, útočiště v budově 
bývalých dílen u školy a využívá také tělocvičnu školy. Prostory byly pronajaty 
nestátní neziskové organizaci Don Bosko Havířov o.p.s. V rámci úzké spolupráce 
s NNO Don Bosko Havířov, o.p.s. zajišťují naši asistenti pedagogickou činnost 
v klubu v počtu 3 pedagogové a 4 externí pracovníci. 
 
Otevřený klub Přístav - oratoř navštěvovalo v během roku 80 přihlášených dětí, 

provozní doba je pondělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 17.00 hodin. Kromě 
oratoře 288 přihlášených děti navštěvovalo pravidelně 13 zájmových útvarů. 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
Zájmové útvary se orientují jak na sportovní aktivity (florbal, fotbal, outdoorové  
a sportovní hry) tak také na výtvarné a tvořivé aktivity (kreativky, módní 
návrhářství, tvořivky a výtvarná dílna). Novinkou se staly po vzoru klubu Maják 
Romské tance, které aktivně rozvíjí romskou kulturu dětí této lokality. Děvčata se 
již účastnila vystoupení v rámci oslav 200 výročí narození dona Boska. Ve všech 
zájmových útvarech mohou děti zlepšovat své schopnosti a dovednosti, 
sportovat, tvořit a dělat spolu s kamarády to, co je baví. 
 



PROJEKTY 2013/2014 
 
PESTRÝ ŽIVOT V MAJÁKU 
Rozpočet projektu     299.200 Kč 
Dotace                         150.000 Kč a 30.000 Kč 
Poskytovatel               MŠMT a Magistrát města Havířova 
Realizace                     1/2014-12/2014 
Hlavním cílem projektu je podpora integrace příslušníků romské komunity na 
území města Havířova, konkrétně v sociálně vyloučené lokalitě Šumbark. 
Přínosem je osobnostní rozvoj cílových skupin dětí a mládeže, pomoc při jejich 
integraci do běžného života, zabezpečení kvalitního trávení volného času dětí  
a mládeže a snížení sociálně patologických jevů v oblasti města a regionu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
ZKUS TO S NÁMI 
Rozpočet projektu      166 000 Kč  
Dotace                          114.000 Kč a 10.000 Kč  
Poskytovatel                MŠMT a Magistrát města Havířova  
Místo realizace            klub Maják, Havířov - Šumbark 
Realizace                      4/2015-12/2015 
Cílem projektu je podpora romské integrace pomocí dílčích aktivit. Velký důraz 
byl kladen na podporu volnočasových aktivit a jejich následnou prezentaci na 
různých akcích. Byly to především sportovní aktivity - florbal a stolní tenis, dále 
taneční aktivity - romské tance, výtvarné a rukodělné aktivity - šikovné ruce a 
dílničky, hudební aktivity - drumbeny a perkuse a romská kapela. V rámci 
projektu jsou klienti účastni sportovních turnajů, tanečních prezentací na 
přehlídkách a také se děti účastní výletů za poznáním. 
 

http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151205_05_1065182.jpg?seek=1353691508
http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151202_05_1065149.jpg?seek=1353679848
http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151202_05_1065149.jpg?seek=1353679848
http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151205_05_1065182.jpg?seek=1353691508


POJĎ SI HRÁT VEN 
Rozpočet projektu      219 000 Kč  
Dotace                          150.000 Kč  
Poskytovatel                Magistrát města Havířova  
Místo realizace            Pobočka Město, Havířov  
Realizace                      2/2015-12/2015 
Cílem je zde vybudovat kvalitní a lákavé místo, ve kterém naleznou místní děti  
a mládež nové možnosti trávení času. Revitalizace zahrady zahrnuje vybudování 
herních a sportovních prvků, pískoviště, vybudování krytého altánu s vybavení 
stoly a lavičkami, také oprava a nátěr plotu a výsadbu zeleně. Nový prostor bude 
místem odpočinku, pohybu, setkávání.  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
ROZVOJ KOMPETENCÍ PRACOVNÍKŮ SVČ V OBLASTI KURIKULÁRNÍ REFORMY 
Dotace:                   1.283.500,86  Kč  
Poskytovatel:         OPVK (ESF, EU, rozpočet ČR) 
Realizace:               06/2013-12/2014 
 
 
 
 
 
Projekt výrazně přispěje ke zvýšení kvalifikace a kompetencí pedagogických 
pracovníků. V průběhu projektu získají pracovníci všechny potřebné kompetence 
k tomu, aby zrevidovali stávající školní vzdělávací program organizace a vytvořili  
z něj dokument, který se stane jejich pracovním nástrojem a přispěje tak ke 

http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1388/151124_05_1064390.jpg?seek=1353669924


zlepšení kvality pedagogické práce v organizaci. K tomu absolvují vzdělávací 
semináře pod vedením odborných lektorů, připravené na základě potřeb 
organizace, a obdrží materiály k dalšímu vzdělávání. Řídící pracovníci za pomoci 
vzdělávacích seminářů a konzultací s odbornými konzultanty získají potřebné 
kompetence v oblasti personálního řízení, které usnadní proces implementace 
ŠVP do života organizace.  
 
NA DRUHÉ STRANĚ ZRCADLA – ZVYKY, TRADICE A KULTURNÍ ROZDÍLY NA OBOU 
STRANÁCH OLŠE 
Rozpočet:                   13.487,50 EUR 
Dotace:                       11.464,50 EUR 
Poskytovatel:            Operační program přeshraniční spolupráce ČR –   
PL 2007 – 2013 - Fond mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko –
                                    Śląsk Cieszyński   
Realizace:                  03/2014 - 12/2014 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
Cílem projektu bylo vytvořit užší vztahy mezi polskými a českými dětmi, díky 
čemuž budou více otevření a tolerantní v navazování nových mezinárodních 
kontaktů. V rámci projektu se rozšířilo kulturní povědomí studentů i pedagogů, 
které se promítlo do zvýšení vzdělanosti dětí a mládeže. Projekt ve své činnosti 
zahrnoval společenské integrační aktivity, poznávací výlety, outdoorové aktivity, 
školní ples, workshopy a prezentace práce dětí. V roce 2015 spolupráce 
pokračovala v rámci udržitelnosti jednou akcí na pozvání polské strany a jednou 
akcí v naší organizaci. 

http://www.donboskohavirov.cz/res/data/1478/160563_05_1278629.jpg?seek=1395821428
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TÝDEN S DONEM BOSKEM 
 
Oslavy 200. výročí narození Dona Boska proběhly ve všech pobočkách 
střediska  programem pro děti, rodiče či prarodiče. Naši pedagogové i externisté 
si připravili spoustu atrakcí, soutěží, dovednostních aktivit pro třídy ZŠ  
a odpoledne pro děti a mládež. Na své si přišli také rodiče či prarodiče. Naše děti 
se představily na několika vystoupeních, sportovci měli možnost shlédnout 
exhibiční vystoupení našich mistrů ve stolním tenise, či extraligového týmu 
florbalistek proti oblíbenému hokejovému týmu AZ Havířov.  Že to během týdne 
8.-12. června v Don Bosku stálo za to, svědčila veliká účast a dobrá nálada ve 
tvářích malých i velkých.  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chcete-li finančně podpořit  dílo sv. Jana Boska v Havířově, použijte prosím toto 

bankovní spojení:     72734791/0100       nebo       193495110247/0100 

Za každý dar děkujeme.                      Ing. Mgr. Jindřich Honěk, ASC, ředitel 


